

Государственные символы
России, Республики
Башкортостан,
Абзелиловского района

МАДОУ д/с «Солнышко» с.
Янгельское

Старший воспитатель
Янбердина М.А.

ФЛАГ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



ФЛАГ

Флаг нашей страны имеет свою историю с глубокой древности.

Восточные славяне и руссы под флагом подразумевали «стяг». «Стяг» - «воинское знамя» – шест с укрепленным на нём пучком конских волос или клинком яркой ткани.

С принятием христианства на флаге стали изображать русских святых. Их называли иконы-хоругви.

20 января 1705 года день рождения Российского флага. Указом Петра I был утвержден бело-сине-красный флаг.

Но, долгое время в России использовался и черно-желто-белый флаг для различных торжеств, которые вывешивался на фасадах зданий. Этот флаг использовался до коронации Николая II 1896 года.

С 1918 года государственным флагом является красное знамя с надписью «РСФСР». РСФСР – расшифровывалось как Российская Социалистическая Федеративная Советская республика.

В конце 1980-х годов во время «Августовского путча» в России стал использоваться вновь бело-синий-красный флаг.

11 декабря 1993 года Президент РФ Б. Ельцин подписал Указ «О государственном флаге», где использовались бело-сине-красный цвета.

Белый цвет флага символизирует мир, чистоту, свободу

Синий – цвет веры, верности и правды.

Красный – цвет энергии, силы и отваги, символ державности.

ГЕРБ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



ГЕРБ

Герб России имеет свою многовековую историю рождения.

На Руси двуглавый орел впервые появляется в XIII веке и становится гербом Черниговского княжества, а затем уже в XV веке в Московском и Тверском княжествах.

Герб России видоизменялся при многих царях. Это происходило при Иване Грозном, Петре I, Павле I, Александре I и Николае I. Каждый из этих монархов вносил какие-либо изменения в государственную эмблему.

Новый символ России, созданный в 1917 году, нельзя назвать гербом – это, скорее, государственная эмблема. Орел имел расправленные и направленные вниз крылья, был лишен всех атрибутов (корон, скипетра, державы и пр.), не имел цветового решения.

Большевики в 1918 году утвердили Герб Советского Союза с изображением серпа и молота на фоне земного шара, в лучах солнца и в обрамлении колосьев, с надписью на языках союзных республик: "Пролетарии всех стран, соединяйтесь!" В верхней части герба - пятиконечная звезда. Так, на некоторое время «ушёл» двуглавый орёл из государственной символики.

Двуглавый орел вернулся на герб в Россию только в 1993 году. Указом Президента Б. Ельциным, он был выполнен по мотивам герба Российской империи.

ГИМН

В разные времена Руси (России) гимном являлись: церковные — песнопения, гимны «Молитва русских» и, «Боже, царя храни», французская «Марсельеза», «Интернационал», гимн «Союз нерушимый республик свободных», «Патриотическая песня».

Гимн Российской Федерации

Музыка - Георгия Александрова, слова – Сергея Михалкова

1.Россия – священная наша держава,
Россия – любимая наша страна.
Могучая воля, великая слава –
Твоё достоянье на все времена!

Припев:

Славься, Отечество наше свободное,
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная!
Славься страна! Мы гордимся тобой!

2.От южных полей до полярного края
Раскинулись наши леса и поля.
Одна ты на свете! Одна ты такая –
Хранимая Богом родная земля!

Припев:

3.Широкий простор для мечты и для жизни
Грядущие нам открывают года.
Нам силу даёт наша верность Отчизне.
Так было! Так есть и так будет всегда!

Припев:

Столица России – город Москва



Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин



Карта Республики Башкортостан



ФЛАГ БАШКОРТОСТАНА



История флага Республики Башкортостан

Флаг 1992 года

Постановлением Совета Министров Башкирской ССР от 26 ноября 1990 года № 211 был объявлен республиканский конкурс на лучший проект государственных символов республики, который надлежало провести до 15 февраля 1991 года.

25 февраля 1992 года Верховным Советом Башкирской ССР республика была переименована в Республику Башкортостан. В этот же день был принят флаг Республики Башкортостан

Флаг 2007 года

7 июня 2007 года, Законодательной Палатой Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан, были внесены технические правки в Закон «О государственной символике Республики Башкортостан», в частности было незначительно изменено описание флага.

Обоснование символики

Синий цвет означает ясность, добродетель и чистоту помыслов народов Республики

Башкортостан;

Белый — миролюбие, открытость, готовность к взаимному сотрудничеству народов Республики

Башкортостан; Зелёный — свободу, вечность жизни.

Цветок курая — символ дружбы, семь его лепестков, расположенных в центре белой полосы, символизируют семь родов, положивших начало единению народов, проживающих на территории Республики Башкортостан.

ГЕРБ БАШКОРТОСТАНА



Герб Республики Башкортостан

является государственным символом **Республики Башкортостан**. Принят Парламентом Республики Башкортостан **6 июля 1999 года**.

Герб Республики Башкортостан представляет собой изображение памятника **Салавату Юлаеву** на фоне восходящего **солнца** и его лучей, вписанное в круг, обрамленный национальным орнаментом. Ниже изображено соцветие курая, символ мужества народов. Лента, окрашенная в цвета государственного флага Республики Башкортостан, с надписью по белому полю: **«Башкортостан»**.

В цветовом изображении герба памятник Салавату Юлаеву и орнамент — золотистого, цветок курая — зелёного, восходящее солнце — светло-золотистого, лучи солнца — жёлтого, фон между памятником и орнаментом — белого, внутренняя и наружные окружности — темно-золотистого цветов.

Салават Юлаев — башкирский национальный герой, народный поэт, воспевавший подвиги башкирских батыров, родную природу, его творчество проникнуто духом борьбы против всякого гнёта, передавалось из уст в уста. Однако на гербе изображена не конкретная личность. Памятник Салавату — обобщённый образ джигита-воина, борца за свободу и справедливость, он символизирует дружбу и единение народов Башкортостана.

Автор герба - Фазлетдин Фаррахович Ислахов.

ГИМН Башкортостана

Государственный гимн Республики Башкортостан впервые был утверждён Законом РБ *«О Государственном гимне Республики Башкортостан»* от 12 октября 1993 года. 6 июля 1999 года был утверждён Закон *«О государственной символике Республики Башкортостан»*, в котором был изложен порядок исполнения и использования государственного гимна республики.

Исполняется во время открытия и закрытия торжественных собраний и заседаний, посвящённых государственным праздникам Башкортостана и Российской Федерации; после принесения присяги при вступлении в должность главы Башкортостана; во время открытия и закрытия заседаний Государственного собрания – Курултая Республики Башкортостан, представительных органов муниципальных образований; во время официальной церемонии подъема флага Башкортостана и других официальных церемоний, проводимых органами государственной власти республики; во время церемоний встречи и проводов посещающих Республику Башкортостан с официальным визитом глав иностранных государств и глав правительств иностранных государств и других случаях предусмотренным законом.

Гимн может исполняться на государственных языках Башкортостана в оркестровом, хоровом, оркестрово-хоровом либо ином вокальном и инструментальном варианте; а также с использованием средств аудио- и видеозаписей, теле- и радиотрансляций.

**Гимн Башкортостана
(на башкирском языке)**

Слова — Равиль Бикбаев, Рашит Шакур.

Музыка — Фарит Идрисов

**1. Башкортостан, һин һөйөклө ғәзиз ер,
Халкыбыздың изге Ватаны.**

**Сал Уралдан калка бар тарафка
Тыуған илдең тыныс ал таңы**

Кушымта:

Дан һиңә, Башкортостан!

Илен һөйгән азат халқыңа дан!

Рәсәй менән бөйөк берзәмлектә

Сәскә ат, Башкортостан!

2. Башкортостан, һин хөрмәтле данлы ил,

Еңеү яулап алға бараһың.

Киләсәккә якты нур-моң сәсә

Һинең ғорур рухлы байрағың.

3. Республикамы, йондоз булып балкы һин,

Күкрәп йәшә, гүзәл илебез.

Тыуған ерзә һүнмәс усағыбыз,

Туған телдә тынмас йырыбыз

Гимн Башкортостана (на русском языке)

Слова — Фарит Идрисов, Светлана Чураева.

Музыка — Фарит Идрисов

**1. Башкортостан, Отчизна дорогая,
Ты для нас священная земля.
С Урала солнце всходит, озаряя
Наши горы, реки и поля.**

Припев:

**Славься, наш Башкортостан!
Судьбой народу ты для счастья дан!
С Россией мы едины — и всегда
Процветай, Башкортостан!**

**2. Башкортостан — ты наша честь и слава,
Доброй волей, дружбой ты силен.
И стяг твой реет гордо, величаво -
Он свободой, братством окрылен.**

**3. Республика, сияй звездой прекрасной,
Ты ликуй в свершеньях и трудах!
Родной очаг пусть никогда не гаснет,
Пусть ведут нас песни сквозь года.**

Столица Башкортостана – город Уфа



Флаг Абзелиловского района



Герб Абзелиловского района



Центр Абзелиловского района – село Аскарково



- Село Аскарково является центром Абзелиловского района. Расположено на реке Идяш.

**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!!!**